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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:68 Ökad elproduktion för industrins utveckling och 
nyetableringar

Just nu tävlar länder om att ta ledande positioner inom den gröna omställningen 
för att säkra framtidens investeringar och arbetstillfällen. Med en tydlig politisk 
riktning, omfattande investeringar och en stark samverkan mellan politik och 
näringsliv har Sverige alla förutsättningar att ligga längst fram. Den tidigare, 
socialdemokratiskt ledda regeringens satsningar har möjliggjort en grön 
industriell omställning som ökat välståndet, stärkt konkurrenskraften och skapat 
tusentals nya jobb i hela landet. Nu är det upp till den nuvarande regeringen att 
vidta konkreta åtgärder för att accelerera industrins omställning. 

För att investeringarna ska fortsätta och för att svensk industri ska kunna ställa 
om behöver vi kraftigt öka elproduktionen de närmaste åren. Behoven av ökad 
elproduktion är så stora att Sverige, som förra året var EU:s största 
nettoexportör, redan om några år riskerar att vara nettoberoende av importerad 
el. Därför behöver ny och billig el komma på plats snabbt. Det är bråttom 
eftersom det är nu som företagen fattar sina investeringsbeslut. Om de inte kan 
få elleveranser i rimlig tid kommer investeringarna följaktligen inte att bli av. 
Trots det väljer regeringen och Sverigedemokraterna att aktivt försämra 
förutsättningarna för vindkraften, vars utbyggnad är avgörande för att öka 
elproduktion under 2020-talet. 

Mot denna bakgrund är min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch 
följande:

 

Hur avser ministern att inom sitt ansvarsområde skapa rätt förutsättningar för 
den gröna omställningen i Sverige, särskilt när det kommer till utbyggnaden av 
elproduktionen till 2030?

………………………………………

Fredrik Olovsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-05
Besvaras senast
2023-10-26
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


